
 

 

 

 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Τρίτη, 3 Ιουνίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Γιάννη 
Κεφαλογιάννη. 

Θέμα: «Ανάγκη ενίσχυσης της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Βοιωτίας ενόψει της αντιπυρικής 
περιόδου». 

Κύριε Υπουργέ, 

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία της Βοιωτίας, έχει ζώνη ευθύνης πέραν των στενών 
γεωγραφικών ορίων της Περιφερειακής Ενότητας, που φτάνει εντός της Αττικής, μέχρι 
κόμβο Μαρκοπούλου, καλύπτοντας μεγάλο όγκο εθνικών δρυμών (Παρνασσός- 
Πάρνηθα) και περαστικών δασών (Λειβαδιά - Θήβα).  
 
Εντός της ζώνης ευθύνης της,  υπάρχει η μεγάλη βιομηχανική ζώνη, πλέον των 1000 
ενεργών βιομηχανιών – βιοτεχνιών, με  δέκα οκτώ (18) βιομηχανίες SEVESO στον Δήμο 
Τανάγρας (Οινόφυτα) και Δήμο Θηβαίων,  διέρχονται  ο κεντρικός αγωγός μεταφοράς 
φυσικού αερίου, η σιδηροδρομική γραμμή και  ο αγωγός μεταφοράς καυσίμων της ΠΑ.  
 
Επίσης υπάρχουν οι στρατιωτικές εγκαταστάσεις και το Πολεμικού Αεροδρομίου 
Τανάγρας,  το Κέντρο Εκπαίδευσης Πυροβολικού Θήβας και το Κέντρο Εκπαίδευσης 
Τεθωρακισμένων Αυλώνα. Ομοίως είναι εγκατεστημένες  πέντε δομές φιλοξενίας 
μεταναστών. Περαιτέρω αναφέρουμε την διασπορά πλείστων καταυλισμών Ρομά και 
τις ιδιομορφίες των πυκνοκατοικημένων οικισμών Δήλεσι του Δήμου Τανάγρας και 
αντίστοιχες περιοχές του Δήμου Ωρωπού, λογω της χαρακτηριστικής υψηλής 
βλάστησης και των  ιδιαίτερων χαρακτηριστικών ρυμοτομικών δεδομένων. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ακόμα η ίδια ζώνη ευθύνης των πυροσβεστικών υπηρεσιών, στατιστικά  αποτελεί 
περιοχή με μεγάλο αριθμό πυρκαγιών και ο δείκτης υψηλής επικινδυνότητας την θερινή 
περίοδο, σχεδόν σε καθημερινή βάση, είναι επιπέδου τέσσερα (4), δηλαδή πολύ 
υψηλός για εκδήλωση πυρκαγιάς. 
                            
Τα οχήματα στην απόλυτη πλειοψηφία τους, είναι πεπαλαιωμένα – γηρασμένα, με 
εξωπραγματικές ώρες σε κατασβέσεις πυρκαγιών, ενώ παρατηρείται έλλειψη οχημάτων 
για περιοχές με οικιστικές ιδιαιτερότητες, που εμποδίζουν την πρόσβαση των συνήθων 
βαρέων οχημάτων.   
 
Ωστόσο, ενώ ο επιχειρησιακός τομέας ευθύνης της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας έχει 
σημαντικά μεγάλη έκταση και εξαιρετικές ιδιαιτερότητες, παρά ταύτα, σε επίπεδο 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και Κλιμακίων, παρατηρούνται τα ακόλουθα: 
 
1. Ο μέσος όρος ηλικίας του μόνιμου προσωπικού είναι μεγάλος, με παρατηρούμενη  
σταθερή μείωσή του, λόγω συνταξιοδοτήσεων, υπάλληλοι σε κατάσταση υπηρεσίας 
γραφείου, αποσπάσεις κλπ. 
2. Η κατανομή προσωπικού από το 2017 είναι ελλιπής, δεν έχει γίνει καμία ενίσχυση 
σε μόνιμο προσωπικό (αξιωματικός / πυροσβέστης), ενώ για τον επόμενο 
προγραμματισμό μεταθέσεων, φέρεται ότι μετατίθενται έξι (6) αξιωματικοί από 
Βοιωτία. 
3. Το οργανόγραμμα των υπηρεσιών δεν καλύπτει τις σημερινές συνθήκες. 
4. Δεν υπάρχουν ειδικά οχήματα (περισυλλογής χημικών, βραχιονοφόρων κλπ) και 
εξοπλισμός λόγω και του μεγάλου αριθμού των εγκατεστημένων επιχειρήσεων 
SEVEZO. 
5. Σημαντικά τμήματα του όρους Ελικώνα δεν έχουν κάλυψη από κινητή τηλεφωνία. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω και 
Επειδή η υπάρχουσα δύναμη της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Βοιωτίας είναι ελλιπής 
όσον αφορά το προσωπικό, για να ανταποκρίνεται επαρκώς στην εύρυθμη λειτουργία 
της και την κάλυψη των συγκεκριμένων και υπαρκτών αναγκών που συντρέχουν στα 
ευρύτατα επιχειρησιακά της όρια, ένεκα των επιφυλακών του προσωπικού και έλλειψης 
αξιωματικών.  
 



Επειδή κρίνεται επιβεβλημένη η άμεση ενίσχυση των πυροσβεστικών υπηρεσιών της 
Βοιωτίας, με υδροφόρα οχήματα, οχήματα μεταφοράς προσωπικού, οχήματα 
περισυλλογής χημικών και ειδικά  βοηθητικά οχήματα, λόγω εγκατεστημένων 
επιχειρήσεων SEVEZO. 
 
Επειδή κρίνεται επιβεβλήμενη η ενίσχυση των πυροσβεστικών υπηρεσιών της 
Βοιωτίας, με μηχανολογικό εξοπλισμό μέσω του προγράμματος ΑΙΓΙΣ.  
 
Επειδή παρουσιάζεται μειωμένος καθαρισμός των δικτύων ΔΕΔΔΗΕ και ΑΔΜΗΕ στα 
τμήματα διέλευσής τους στα δάση Δερβενοχωρίων, Κιθαιρώνα και Ελικώνα, όπως και 
των  ιδιωτικών δικτύων  μεταφοράς ρεύματος από ΑΠΕ, που έχουν υπερκατακλύσει 
την Βοιωτία, διερχόμενα από ευαίσθητες και επικίνδυνες περιοχές. 
 
Επειδή το ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ ήδη από την συζήτηση στη Βουλή του 
νομοσχεδίου για τον «Εθνικό Μηχανισμό Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης 
Κινδύνων, αναδιάρθρωση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, αναβάθμιση 
συστήματος εθελοντισμού Πολιτικής Προστασίας, αναδιοργάνωση του Πυροσβεστικού 
και άλλες διατάξεις (ν.4662/2020)», μεταξύ άλλων, είχε προτείνει την αξιολόγηση των 
δομών του Πυροσβεστικού Σώματος, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:   
1.Έχει λάβει χώρα και πότε, από το έτος 2019 έως σήμερα, αξιολόγηση των Π.Υ.  
Βοιωτίας και ποιά τα αποτελέσματα;  
 
2.Ποιός είναι ο σχεδιασμός σας σε σχέση με την αξιολόγηση των δομών των Π.Υ. 
Βοιωτίας; 
 
3. Σε ποιές ενέργειες θα προβείτε, ώστε να ενισχυθεί άμεσα η Πυροσβεστική Υπηρεσία 
Βοιωτίας, με το απαραίτητο επιπλέον ανθρώπινο δυναμικό και με ποιο συγκεκριμένο 
χρονοδιάγραμμα;  
 
4. Ποιά μέτρα θα λάβετε ώστε να αποφευχθεί η περαιτέρω αποδυνάμωση της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Βοιωτίας δεδομένης της επικείμενης μετάθεσης έξι (6) 
αξιωματικών από τη Βοιωτία; 
 



5. Υπάρχει μελέτη, σχεδιασμός και μέριμνα ενίσχυσης των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 
της Βοιωτίας, α) με οχήματα που θα αντικαταστήσουν τον «γηρασμένο και 
καταπονημένο» στόλο, β) με μηχανοκίνητο στόλο,  γ) με  ειδικά οχήματα –
(βραχιονοφόρα, περισυλλογής χημικών  κλπ) λόγω ύπαρξης μεγάλου αριθμού 
επιχειρήσεων και επιχειρήσεων  SEVESO, δ) με μηχανολογικό εξοπλισμό και ε) με  
ειδικό ατομικό εξοπλισμό, ώστε να δύνανται τα στελέχη τους, αποτελεσματικά και με 
ασφάλεια, να  ανταπεξέλθουν στις ανακύπτουσες ανάγκες; 
 
6. Υπάρχει μέριμνα  και σχεδιασμός για την εγκατάσταση των Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών σε σύγχρονα κτήρια με υποδομή αντίστοιχη των λειτουργικών αναγκών 
των υπηρεσιών σε Λιβαδειά και Θήβα; 
 
7. Υπάρχει σχεδιασμός και προγραμματισμός για την εγκατάσταση των Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Οινοφύτων, σε σύγχρονα κτήρια με υποδομή αντίστοιχη των λειτουργικών 
αναγκών των υπηρεσιών, δεδομένης της απαράδεκτης κατάστασης των νυν 
υφιστάμενων εγκαταστάσεων  για Πυροσβεστική Υπηρεσία, μέσα στην καρδιά της 
μεγαλύτερης βιομηχανικής ζώνης της χώρας; 
 
8. Πόσα ειδικά οχήματα έχουν διατεθεί στην Π.Υ. Οινοφύτων σχετικά με ενδεχόμενα 
προβλήματα σε επιχειρήσεις SEVEZO; Πώς κρίνετε την  συγκεκριμένη κάλυψη  για την 
συγκεκριμένη περιοχή με επιχειρήσεις  SEVEZO, δίπλα σε εκατοντάδες βιομηχανικές 
και βιοτεχνικές επιχειρήσεις;  
 
9. Εξετάζετε και σχεδιάζετε την αναβάθμιση της ΠΥ Οινοφύτων, λογω των γνωστών 
ιδιαιτεροτήτων ζώνης ευθύνης της  σε  Α΄ τάξεως;  
 
10.  Πώς αντιμετωπίζετε την έλλειψη τηλεφωνικής κάλυψης σε σημαντικά τμήματα του 
όρους Ελικώνα; 
 
11. Πώς αντιμετωπίζετε και  σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί για τον καθαρισμό των 
δικτύων ΔΕΔΔΗΕ και ΑΔΜΗΕ στα τμήματα διέλευσής τους στα δάση Δερβενοχωρίων, 
Κιθαιρώνα και Ελικώνα, όπως και των  ιδιωτικών δικτύων  μεταφοράς ρεύματος από 
ΑΠΕ, που έχουν υπερκαλύψει την Βοιωτία, διερχόμενα από ευαίσθητες και επικίνδυνες 
περιοχές; Κρίνετε ασφαλή – επαρκή  την  υφιστάμενη δεδομένη κατάσταση;  
 



12. Υπάρχει άλλος επιχειρησιακός σχεδιασμός για την Πυροσβεστική Υπηρεσία Βοιωτίας 
και ποιός; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 
 




